Test de TINETTI

Le test ou score de Tinetti est un moyen simple, reproductible, d'évaluer le risque de chute
chez le sujet agé. La durée de passation est d’environ 5 minutes. Le test est réalisé en
plusieurs étapes détaillées dans le tableau ci-apres.

L= fe=t ou scove de Tinetf e an moyen sivols, eprosuctioie, fevalust le Asgus de chue chez le suet 306 Lo durée de passation 2st
Jeminn 3 mruss. Lo test e ralics an phisiews etopes, détailées dans le bbleauc-pres.
Lrterpectaion est explguss apes le tkleau.
Ls patient sst 3ssis sur uns chaise sans accoudom :
1. Espiikre 2ss's sar s chaise 4

=32 panche swr e 0382, glisse o la chaise

1 =sir, stakle

On demande au patisnt do 39 lever, 3 possible 32na 3'appuyer sur les accoudoirs

1. Selever a
0 =impossible sars ade
1 =posshie, Tais necesste "a0e des beas
2=possbie sans s bras

2 Teetabve de selover
0 =impossible sars ade a
1 =possbie mais plsiews essas
2=possbie lors du premizt essa

3 Equiibs mmesiat debout 5 premicres ssoondes)
0 =insizkie (dhancelant, oscilrt) a
1 =lr, T necessts wne 302 thecheique debout
2 =siir sans aide achnique

Test de provocation ds Paquilbre &n poation dabout -

4 Expiibre lors o2 b feristive debout pieds joints a
O=insable
1 =sigble. mais avac pisds lagement scartes (plus d2 10 om) curscessite wne side fzchniope
2=peks jons, stkle

6  Poussies (ks pieds s [eaminataw e pousse Sgerement s e stemum 3 Jrepeszs) [
0=commence 3 torvber
1 =charcslant saggrppe. = e sishiise
2=sigble

7 Youxfemmes
D=instsbe a
1=siie

Ls patient doit 36 ratoumse de 36)° :

8 Polzment de 350° a
0=pas discontrus
1 =pas condnus

9 Poementde 350°
0=insible (chancsiant, <aoyippe] a
1=siaole




Ls patient doit marcher au moina 3 metres en avant, Gire demé-tour et revenir 2 pas rapides vers &a chaise. Il doit ubliser son
aide techniqus habituslle (canne ou déambuiatsur) :
10 Iniiaton de la marche immédiatement apres le sigral du départ a

0 = hesiations ou plusieurs e553is pour partr

1 = aucune hesitation

11, Lomguewr du pas : le pisd droit balance
0 = ne dépasse pas le piad gauche en appui 4
1= dépasse le pizd gauche en appal

12 Hawewr da pos - Ie piad 4o bance
0 = le pied droit ne décolle pas compistement du sol 4
1 = e pizd droit decolle completemsnt du sol

13 Longuewr du pas : le pied gauche balance
0 = ne dépasse pas le pied droit en 3ppu a
1 = dépasse le pizd droit en appul

14 Hautewr du pas - le pied gauche balance
0 = le pizd gouche ne décolle pas compistement du sol a
1 = le pisd gauche décolie complétement d sa

15 Symere de la marche
0= longueur des pas drot et gauche sembie négale a
1 =12 longueur des pas drot et gauche semble identigue

16 Contruite des pas
0= amét cu discontuite de la marche d
1 =les pas paraissent connus

Ecartement du chemin (oksemve sur ume distance de 3 m)
0 = dénviation netie dune ligne imaginaire a
1 = légere deviation, ou uiiisation dune aide Echrigue
2 = pas de deviation sans aide fechmigue

Sisbiite du tronc
0 = balancement met ou ullisation dune aide technioue a
1 = pas de balancement. mars penche ou balancement des kras
2 = pas de balancement, pas de nécessité dappul swr un objet

Largeur des pas
0 = polygone de marche élamgi a
1 =les peds se touchent presaue lors de la marche

Ls patient doit 3'asse0ir sur la chaise -

17. S'asseor
0 = non sécuritaire_ juge mal les distnces, se isse fomber swr i3 chaise a

1 = uifse les keas oun'a pas un mowvement regulier
2= sicuiaire, e

SCORE MAXIMUM = 28 points

station -
Total inféreur 3 20 ponts - risgue de chute 2es Sleve

Total entre 20-23 ponts - risque de chute sleve

Total entre 24-27 ports - risque de chute peu Sleve. chercher une Causs commE e inegalite de longuewr des memiess
Total 3 28 points - normal




